
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
AGRÍCOLA E AMBIENTAL REALIZADA EM 05/06/2023.

Aos cinco dias do mês de junho, reuniu-se virtualmente, em sessão ordinária, o 
Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental, presidida pela Coordenadora 
do Curso, Profa Roberta Jimenez de Almeida Rigueira, e com a presença dos 
seguintes membros: Solange de Oliveira Vieira Silva e Andreia Cassane Martins 
(Secretárias TGR), Prof. Ivanovich Lache Salcedo (TER), Prof. Ivênio Moreira da Silva 
(TER), Prof. Armando Cypriano Pires (MPS), Prof. João Marques de Moraes Mattos 
(TEC), Prof. Moisés Lima de Menezes (GET), Prof. Elias Ribeiro Arruda Junior (GAG), 
Profa Cristina Kimie Togashi (MZO), Prof. Igor Machado Coelho (TCC), Prof. André 
Dumans (GSO), Profa Anna Virgínia Machado (TDT), Profa Itaynara Batista (GGE), 
Profa Bianca da Cunha Machado (GQI), Rebecca de Andrade Klein Ricardo 
(DEEAGRI), Gabriel Dias de Resende (DEEAGRI), Nicole Pereira de Souza Rocha 
(DEEAGRI), Júlia Borsato da Rocha Branco (DEEAGRI). A Profa Roberta deu início a 
reunião às 9:16 min solicitando aos membros que colocassem os nomes e 
departamentos no chat, para comprovação da lista de presença, e deu início aos itens 
de pauta. 1. Aprovação da Ata da reunião ordinária realizada em 03/04/2022. A 
Profa Roberta falou que a Ata foi enviada no e-mail de convocação para os membros 
do colegiado. A Profa Roberta colocou em apreciação e votação e foi aprovada por 
unanimidade. 2. Atualização do Regulamento TGR - inclusão de reuniões 
remotas. A Profa Roberta falou que conforme combinado na reunião anterior entrou 
em contato com PROGRAD solicitando informações sobre a possibilidade das 
reuniões de colegiado continuarem sendo virtuais. A Profa Roberta leu o e-mail da 
PROGRAD que informava sobre não haver impedimentos, mas que deveríamos 
regulamentar esse procedimento. A Profa Roberta falou que verificou que no 
regulamento e que não existe esse item específico sobre condução das reuniões. A 
Profa Roberta colocou em apreciação e votação a inclusão do texto que permite a 
realização de reuniões virtuais no regulamento do curso. Sendo assim foi 
acrescentado “Art. 8° - O Colegiado do Curso reunir-se-á bimestralmente de forma 
ordinária, presencialmente ou de forma remota, através de reunião virtual, por 
convocação do Coordenador, de acordo com as datas estabelecidas em calendário 
anualmente aprovado, e extraordinariamente, se convocado pelo Coordenador, com 
indicação de motivo, ou a requerimento de 1/3 (um terço) do total dos membros do 
Colegiado, com indicação de motivo”, sendo aprovado por unanimidade. 3. Alteração 
do prazo para migração para o currículo novo. A Profa Roberta falou que gostaria 
de alterar o prazo da migração para o currículo novo, pois o processo de reforma 
curricular ainda está em avaliação na PROGRAD. A Profa Roberta falou que a 
PROGRAD deu uma previsão de término da avaliação para junho e que então gostaria 
de adiar para 10/07/2023, para que a mudança seja feita com mais calma. A Profa 
Roberta colocou em apreciação e votação e foi aprovada por unanimidade. 4. 
Apreciação da transferência interinstitucional da aluna Brunna Martins Ferreira 
Cavalcante. A Profa Roberta falou que a aluna solicitou transferência da Universidade 
Tecnológica Federal do Paraná e que teve 10 dias úteis para responder e reenviar o 
processo. A Profa Roberta falou que foi favorável a transferência, pois o critério 
estabelecido por este colegiado para transferência interinstitucional é de 600 horas, no 
mínimo, e a aluna possui 1.775 horas. A Profa Roberta colocou em apreciação e 
votação e foi aprovado por unanimidade. 5. Assuntos Gerais. A Profa Roberta falou 
que o curso de Engenharia Agrícola e Ambiental não foi enquadrado automaticamente 
pelo Código Cine Brasil para realização do ENADE 2023, e por isso estará sujeito a 
visita in loco em 2024, para avaliação do curso. A Profa Roberta falou que conforme a 



organização do material for evoluindo irá informar ao colegiado. A Profa Roberta falou 
que conta com o apoio e colaboração de todos, pois em um dado momento precisará 
do envio dos Currículos Lattes atualizados de todos os professores que ministram e 
oferecem disciplinas para o curso. A Profa Roberta deu como encerrada a reunião cuja 
presente Ata vai assinada por mim em conjunto com a Sra Presidente.

     Roberta Jimenez de Almeida Rigueira Solange de Oliveira Vieira Silva

Presidente       Secretária


